
Násilníka lze vykázat z bytu 
 

„Nastěhoval se ke mně syn, když ho manželka vyhnala z bytu, protože chodil domů 
opilý  a byl k ní a k dětem agresivní. Slíbil, že pít nebude a bude se o mne starat. Ale opak je 
pravdou. Ponižuje mne a zesměšňuje. Říká, že mně jednou zabije. Před dvěmi dny mně 
fyzicky napadl, že mám na těle modřiny. Slyšela jsem, že policie může násilníka vykázat 
z bytu.Je to pravda a na jak dlouho?“ Takových dotazů dostává Rada seniorů celou řadu a 
postěžovat si a hledat ochranu přicházejí mnozí senioři i osobně. Doba seniorů proto 
přináší informaci o úpravě vykázání násilníka z bytu, obsaženou zejména  v  zákoně č. 
135/2006 Sb., o ochraně před domácím násilím.  
 

Podle § 21a zákona, lze-li na základě zjištěných skutečností, zejména s ohledem na 
předcházející útoky, důvodně předpokládat, že dojde k nebezpečnému útoku proti 
životu, zdraví, svobodě nebo zvlášť závažnému útoku proti lidské důstojnosti, je 
policista oprávněn toho, kdo je podezřelý z takového jednání, vykázat z bytu nebo domu 
společně obývaného s ohroženou osobou (dále jen "společné obydlí"), jakož i z jeho 
bezprostředního okolí. Součástí vykázání je rovněž zákaz návratu do vymezených 
prostor. Toto rozhodnutí je účinné v okamžiku, kdy bylo prokazatelně sděleno osobě, proti 
které směřuje. Osoba, proti níž vykázání směřuje (dále jen "vykázaná osoba"), je poté povinna 
neprodleně opustit místo, na které se rozhodnutí o vykázání vztahuje. 
  

Není-li  vykázaná osoba v době policejního zákroku přítomna ve společném obydlí, je 
policista takové osobě oprávněn zakázat vstup do společného obydlí, jakož i do jeho 
bezprostředního okolí, a to i v době jeho nepřítomnosti. Toto rozhodnutí je účinné v 
okamžiku, kdy se o něm osoba, proti které směřuje, dozví. Osoba, které byl zakázán vstup do 
společného obydlí, poté nesmí vstupovat na místo, na které se toto rozhodnutí vztahuje. 

 
Policista specifikuje prostor, na který se tato omezení vztahují, a stanoví rozsah 

bezprostředního okolí společného obydlí. Podle § 21c zákona vyzve vykázanou osobu, aby 
mu vydala všechny klíče od společného obydlí, které drží, a vykázaná osoba je povinna klíče 
vydat. Rovněž informuje příslušné intervenční centrum, které poskytuje krizovou pomoc 
osobám ohroženým domácím násilím. To samo ohroženou osobu kontaktuje, pomáhá jí 
orientovat se v situaci a informuje ji o možnostech dalšího řešení problému, vč. právního a 
psychologického poradenství. Intervenční centra upravuje zákon č.108/2006 Sb., o sociálních 
službách. 

 
  Vykázání násilníka trvá po dobu 10 dnů ode dne vydání rozhodnutí ze strany 
policisty. Tuto dobu nelze zkrátit, ale lze ji prodloužit. Pokud 10 dnů nestačí na „uklidnění“ 
násilníka, je možné se obrátit na soud se žádostí o vydání předběžného opatření. Soud, 
resp. předseda senátu, podle občanského soudního řádu může formou předběžného 
opatření uložit osobě, proti které návrh na předběžné opatření směřuje a která svým 
jednáním vážným způsobem ohrožuje život, zdraví, svobodu nebo lidskou důstojnost osoby, 
jež návrh na vydání předběžného opatření podala, aby například dočasně opustila byt nebo 
dům, který společně s osobou navrhovatele obývá, a to včetně jeho bezprostředního okolí, 
případně, aby do tohoto bytu nebo domu nevstupovala. Rovněž může soud (předseda 
senátu) předběžným opatřením nařídit, aby se tato osoba zdržela setkávání s osobou, která 
podala návrh na předběžné opatření, a navazování kontaktů s ní. Takto lze omezit násilníka 
na dobu jednoho měsíce od vykonatelnosti předběžného opatření. Pokud by bylo před 
uplynutím měsíční lhůty zahájeno ve věci soudní řízení, může předseda senátu  na návrh 



trvání předběžného opatření prodloužit. Předběžné opatření zanikne nejpozději uplynutím 
jednoho roku od okamžiku jeho nařízení.                       JUDr. Zdeněk Hájek, Rada seniorů 
 
 
 
 


